

学先进 争先锋 迎盛会 筑平安

我身边的平安故事

在平凡中耕耘 为平安挥洒青春

——记老山街道办事处综治办马文婷

马文婷,老山街道办事处综治办负责人。在几年的综治工作中,她舍小家顾大家,埋头耕耘,忘我付出,克服各种困难,一次次圆满完成各项社会面防控和反恐维稳任务,为维护社区稳定发挥了重要的作用。在平凡的岗位上,彰显了一名共产党员的先锋模范本色。

2015年初,马文婷竞聘成为综治办副主任。按她的话说,当时真是两眼一抹黑,了无头绪!别人也质疑:“综治办?你一个年轻女同志能行吗?加班加点不说,各种推诿扯皮、矛盾纠纷协调,还有可能遇上紧急情况,根本吃不消!”通过街道领导悉心指导和对综治工作的进一步了解,她意识到综治工作的专业性和重要性,她暗暗下了决心,无论干什么,都要有把事业放在心上、责任担在肩上的“锐气”!

她理清头绪,上班抽空学、下班集中学,两个星期时间把整个综治工作梳理了一遍。

综治的一项重点工作就是完成好、部署好重要节点的点位布控。马文婷把熟悉地区详细情况、摸排点位放在工作重点的首位,和同事一起,把辖区内重点单位、重点部位、布控点位一一走访、记录,梳理出12处长安街沿线制高点、121个重点布控点位,为今后综治社会面防控工作打好坚实基础。她运用自己管理专业的制度化、科学化知识,结合相应政策,总结出《老山街道志愿者巡逻点位布控实施办法》、《老山街道关于实施群众举报涉恐涉暴线索奖励办法》、《老山街道专职巡逻队勤务补助办法》、《老山街道邪教工作情报信息收集、报送、奖励

办法》等一系列计划合实际、落实有保障、居民得实惠的管理措施,让志愿者队伍、综治工作做到管理严密,依规办事。

在执行部署“9.3”阅兵两大安保任务的时候,马文婷已经连续快1个月没有正常下班,周末完全停休,自己3岁的宝宝一直在母亲家好几天都不能好好看上一眼,结果就在这时,家里的老父亲突发心肌梗塞再加上心脏房颤急需手术,被下了病危通知单,突来的噩耗让本来一直支持她工作,帮忙带孩子的母亲无法兼顾。父亲怎么办?孩子怎么办?工作又怎么办?她不仅仅是街道的综治办负责人,还是一个女儿、一个母亲,但是在战时任务面前,社会面防控、每日督查督导、重点地区整治、重点人看控等各项任务面前怎么能退缩,工作

还得干!马文婷联系到在外地的婆婆请她来帮忙看护孩子,尽量压缩自己的时间,提高效率,晚上和母亲换班去安贞医院陪护父亲,就这样整整坚持了2个星期,“两大安保”社会面防控工作终于圆满落下了帷幕,父亲也病情平稳度过了危险期出了院,但马文婷却病倒了。她在病床上用电话指导着同事进行工作总结、做好慰问志愿者工作。养病中,知道她关心工作的同事,发来了一张工作照片,她看着照片中志愿者们身着统一的服装、整齐的巡防巡控队伍、脸上洋溢着的笑容,她的眼眶湿润了,她觉得一个多月的付出是多么的值得!正如她工作日记中写的:“肩上的责任让我凝聚起努力向前的勇气,青春的脚步留下付出的收获,我义不容辞。”

三年来,马文婷所在的老山街道综治办在综治考评各项工作中名列前茅,圆满完成了申办冬奥会、世界田径锦标赛、“9.3”抗战胜利纪念活动、全国“两会”、G20峰会和十八届五、六中全会等各项安保工作和城乡结合部重点地区整治工作。为确保社会面安全有序、持续稳定,筑牢安全屏障,在G20峰会等重大维稳安保期间,她先后两次手术住院,但她从医院出院后便又立刻回到了工作岗位上。马文婷深知,作为许许多多综治工作者中的一员,每一次工作成长都是锻炼,就应该有着不折不挠的螺丝钉一样的精神。在今后,她会继续用一种勇往直前,不怕吃苦的工作态度,用自己平凡的一点一滴汇集一片汪洋,谱写着伟大的平安北京乐章。
老山街道综治办

平安·瞬间

区综治办(护路办)开展“努力提升社会治安综合治理能力,全面加强铁路护路安全防范意识”主题宣传活动



▲“现在是抢答时间”区检察院开展综治科普宣传活动

平安·印象

以诚做工作 用心筑平安

2015年,以拆除“低端产业聚集人群大院”为重点的治乱疏解建高端大会战在我区全面打响。北京实兴腾飞置业发展公司作为区属国企,将“治乱疏解建高端”工作作为公司工作的重中之重。其中金鼎大学生公寓群租房清退工作就是一根难啃的“硬骨头”。

在这处不到1000平方米的地方,竟“人叠人”地租住了300余人,承租人大多是“北漂”打工一族。昏暗、狭窄的楼道没有任何照明设备,边边角角堆积的杂物堵塞了疏散通道。裸露电线、损坏的灭火器械让每个看到的人都会产生担忧,一旦发生火灾,后果不堪设想。

为了彻底治理这一安全隐患,实兴腾飞公司汇集了一批年轻骨干力量,由年轻的入党积极分子闫林牵头组织对承租户开展劝退工作。收到任务之初,闫林天真地认为只要依据政策和租户们商谈,很快就能劝走他们。但当他真正与租户们接触后才发觉,事情并没有想象的那样简单。当闫林不知第几次来到这里逐户张贴《告居民的一封信》并一遍遍劝说的时候,一个正蹲在角落里给电瓶车充电的小伙子突然急躁起来。他冲出房间指着闫林大喊:“我不知道这里危险吗?我也是念过书上过学的!但你让我搬到哪里去?我一下就交了一年的租金,我是真的没有钱了!你让我搬到什么地方去!”他情绪激动,甚至边用家乡话叫骂着,边将闫林向外推搡,过程中还打落了闫林握在手中的手机。

直到此时闫林才明白,自己视为“隐患”的这片群租房,对租户而言是唯一遮风挡雨的家。明白了这一点,闫林换位思考,及时与公司领导进行沟通,将原定的整改思

路由“治理隐患”换为了“疏通困难”,从一手出租人手开展工作,希望他能退还群租户租金。经过多次与出租人的交涉,对方除了一次次强调自己如何如何困难外,丝毫没有退租金的意思。在三个多小时的交涉中,闫林敏锐察觉到对方竟有了些许动摇,他指着身后一片建筑说:“您身后可就是喜隆多商场啊,当初一场大火您还记得吗?当年引起喜隆多大火的可就是电动自行车的蓄电池啊。”最终出租人终于同意退还租户剩余租金,当闫林拖着疲惫的身躯回到家里已经是深夜。对他来说,这样的日子是家常便饭。

2016年10月19日,拿到退还租金的租户们离开了这个曾经“蜗居”的地方。当初推搡闫林的外卖小哥搬入了闫林帮忙在周边联系的一处便宜的单身公寓,临行前他羞涩地向闫林表达了自己的感谢。20日,头戴安全帽的施工人员站在破旧不堪的床板上,抡锤砸开群租房的隔板,至此,挂账一年有余的金鼎大学生公寓群租房特大隐患宣告整改完毕。

在公司拆违治乱总结会上,闫林用《少年中国说》中的一段话表达了自己的体会:“今日之责任,不在他人,而全在我少年。作为80后的一员,对于我们,青春只有一次,如果可以为这个国家、为这个社会的平安发展做点事情,应该是值得骄傲的一件事!而我,期待着那神圣的一刻。”

在实兴腾飞公司,有许许多多像闫林这样的同志,在平安石景山的建设中以真抓实干的热情、动真碰硬的豪情、奋发有为的激情抢着干、比着干,为百姓安居乐业努力着、奋斗着、付出着。 区国资委

致敬 平安建设者

区科协王祖芝

城市风光,
高端绿色,
大厦高楼卓越。
平安建设者在书写,
雪亮工程好气派。

满身泥土,
一脸尘埃,
炎炎烈日火热。
综合治理赶工期,
汗流浹背不停歇。

天寒地冻,
皮肤皲裂,
依然故我豪迈。
雄伟建筑拔地起,
和谐社区离不开。

站岗执勤
脸庞黝黑,
工作日以继夜。
闪烁着智慧之光,
孕育出安全长街。

治安管理,
抛家舍业,
奉献青春热血。
亲人假期难相逢,
梦里思恋常哽咽。

披星戴月,
胸怀大爱,
排山倒海气概。
疏解整治促提升,
奉献精神誉世界。